

● PRED VOLILNO PROGRAMSKO SEJO OK SZDL

SZDL SREDI ŽIVLJENJA

Volilno programske seje krajevnih konferenc SZDL so skoraj v vseh krajevnih skupnostih naše občine zaključene. Le nekaj jih je, ki pa bodo sklicale svoje seje v teh dneh.

Če bi na hitro ocenili opravljeno nalogo, bi bila ocena tako priprav kot izvedbe volilno programskih sej dobra. V krajevnih skupnostih smo skupaj ocenili opravljeno delo SZDL kot najširše fronte samoupravnih socialističnih sil naše občine. Razprave so bile različne, kritične, objektivne in vsestranske. Ni se sicer moč pohvaliti, da nam je socialistična zveza povsod dobro delovala, vendar je celovita ocena dela organizacije socialistične zveze pozitivna. S čim vse se je v zadnjih štirih letih SZDL ukvarjala in kakšni so rezultati, bi v nekaj vrsticah težko zapisali, saj bi bilo treba združiti vsa poročila o delu krajevnih konferenc in vseh frontnih delov, kakor tudi vse razprave, ki so dopolnjevale ta poročila. Osnovo ugotovitev pa lahko zapišemo. Socialistična zveza si je v naši občini utrla čvrsto pot organizatorja, mobilizatorja in spodbujevalca različnih aktivnosti, bila je prisotna v skoraj vseh okoljih, znotraj njenih organiziranih oblik dela pa je občasno ali stalno delovalo nekaj tisoč aktivistov, kar zagotavlja tudi njeno uspešno delovanje tudi v prihodnje.

Priznati je treba, da smo se kljub tako velikemu številu aktivistov srečevali s kadrovskimi težavami tako v krajevnih konferencah kot pri kadrovskem oblikovanju organov občinske konference. Štiriletno aktivistično delo konec koncev ni lahka naloga in včasih si je kdo zaželel tudi malo predaha. Ne moremo tudi mimo ugotovitve, da je bilo to delo mnogokrat vezano na naloge, katerih zadev ni moč prešteti v kilometrih, tonah, kubičkih ali drugih merskih enotah, ampak gre za rezultate, ki na prvi pogled niso oprijemljivi, za naše srednjeročno in dolgoročno ob-

dobje pa zelo pomembni. Mnogi aktivisti so v svojih razpravah zatrjevali, da so za konkretno delo, manj pa za tako, ki je vezano na različne javne razprave o uveljavljanju zakonskih predpisov ipd. Toda treba je poudariti, da gre za utrjevanje oblasti delavskega razreda, zato bo tudi v bodoče socialistična zveza nosilka teh aktivnosti, tudi v prihodnje bo njena glavna naloga, da spodbuja interese in utrjuje poti, prek katerih delavski razred resnično uveljavlja vojo zgodovinsko vlogo.

Izpolnjevanje zakonskih obveznosti po samoupravni poti in v delegatskih skupščinah, spre-

jeti dogovori in sporazumi ter njihovo uresničevanje so naše skupne in najodgovornejše naloge, socialistična zveza pa opravi svojo nadzorno funkcijo le tako, če sproti spremlja, ocenjuje in opozarja na pomanjkljivosti, obenem pa prek izoblikovanih pobud daje nove predloge.

Se bi lahko nastevali, a bodi dovolj, kajti tudi vse drugo bi samo dopolnjevalo dejstvo, da želimo še množičneje, še čvrstejšo in še bolj razvejano socialistično zvezo, ki bo sposobna mobilizirati široke množice delovnih ljudi in občanov pri zagotavljanju reševanja osebnih in širših družbenih interesov. Ali je SZDL naše občine to sposobna že danes? Del odgovora že imamo, celovito oceno pa bomo sprejeli na volilno programski

seji občinske konference.

Predsedstvo občinske konference je na seji 3. novembra sprejelo poleg sklepa o sklicu volilno-programske seje, ki bo 23. novembra, še predloge poročila o delu občinske organizacije SZDL v obdobju 1979—1983, programskih usmeritev ter kadrovskih rešitev za organe in najodgovornejše funkcije v občinski konferenci SZDL naslednjega mandata. Za predsednika je predlagan Janez Lah, za podpredsednika Jože Petek, za sekretarja občinske konference pa Marko Roth. Predloge je predsedstvo posredovalo vsem frontnim delom v obravnavo, o podpori predlogov pa se bodo izrekli delegati na volilno-programski seji.

J.P.

● OBČINSKA SKUPŠČINA O DROBNEM GOSPODARSTVU

Tudi delegati ugotavljajo: premikov še ni

O razvoju obrti smo se v naši občini že kar veliko pogovarjali, pravih rezultatov pa ni in ni. Tudi v tem gradivu ni nobenih konkretnih rešitev, je dejal Marko Stele, delegat delegacije obrtnikov in pri njih zaposlenih delavcev na seji zbora združenega dela, ki je bila 25. oktobra. Ta dan so namreč to področje gospodarstva obravnavali vsi trije zbori naše občinske skupščine na ločenih sejah. Ne kaže znova ponavljati vseh ugotovitev delegatov, saj se le-te bistveno ne razlikujejo od stališč predsedstva OK SZDL, ki smo jih povzeli v članku »Pobude so, a pravih rešitev za zdaj še ni«, objavljenem v prejšnji številki Naše skupnosti.

Delegati zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti so podobno, kot člani predsedstva OK SZDL menili, da s stanjem, kakršno je na tem področju, ne moremo biti zadovoljni. Sklenili so, da je treba stališča in sklepe, objavljene v Delegatski tribuni, dopolniti še s pripombami iz razprave. Te so se nanašale predvsem na davčno in kreditno politiko ter na vključevanje obrti v celotno delitev dela,

tudi mednarodno. Delegacija obrtnikov in pri njih zaposlenih delavcev je prav na teh področjih predlagala nekaj dopolnitev, obenem pa zahtevala, da komisija za razvoj drobnega gospodarstva pri občinski skupščini spremlja izvajanje sklepov, sprejetih v zvezi z obrtjo. Predsednik občinske skupščine Niko Lukež je poudaril, da na obrt še vedno ne gledamo, kot da je del gospodarstva. To kažejo tudi pre-

majhne povezave z združenim delom. Večina sprejetih ukrepov pa zadeva le storitvene dejavnosti. Kazalo bi posnemati nekatere tozde Saturnusa, ki že nekaj časa z gledno sodelujejo z drobnim gospodarstvom.

ZBOR ZDRUŽENEGA DELA O PLANIH V OZDIH

Med najpomembnejše točke dnevnega reda 19. seje zbora združenega dela pa je sodila tudi analiza planov organizacij združenega dela, in sicer z vidika, kako se vključujejo v ukrepe gospodarske stabilizacije in poslovanja v zoženih materialnih razmerah. Najprej je treba omeniti ugotovitve, da je pravočasno sprejemanje planov (odgovorna za to sta delavski svet in poslov-

ni organ) prej izjema kot pravilo. Zakon predvideva, da bi moral delavski svet ozda plan za prihodnje leto sprejeti do konca tekočega leta, vendar pa to navadno store ob sprejemu zaključnega računa konec meseca februarja. V letošnjem letu kar 14 ozdov do 25. avgusta našemu komiteju za družbeno planiranje ni dostavilo svojih planov. Večino od teh je to po ponovnih opozorilih storila do 20. septembra. Le redki ozdi tudi v uvodnem delu plana navedejo, kdo in kdaj je ta dokument sprejel. Plani pa imajo tudi veliko vsebinskih pomanjkljivosti, ki so bile ugotovljene že v analizi leta 1982, vendar se stanje od takrat pa do danes ni bistveno spremenilo.

Delegati zbora združenega

dela so na podlagi gradiva, stališča sveta za razvojna vprašanja in družbenoekonomske odnose pri predsedstvu OK SZDL in še nekaterih drugih razprav sklenili, da je treba pri planiranju upoštevati vsebinske zahteve zakona o sistemu planiranja in plana SR Slovenije. Ozdi morajo v plane vnesti tudi kvalitativne kazalce poslovanja (združevanje dela in sredstev, dohodkovni odnosi, politika osebnih dohodkov, nagrajevanje po delu) ne pa v njem samo zapisati, da se bodo ravnali v skladu z dogovorom o delitvi dohodka in osebnih dohodkov. V planih naj bodo poslej zapisani tudi odgovorni nosilci za izvedbo nalog ter način spremljanja izvajanja planskih dokumentov.

Nadaljevanje na 2. strani

● PRED NOVEMBRSKO SEJO OBČINSKE SKUPŠČINE

Osnutek resolucije za leto 1984

Zbori občinske skupščine bodo na sejah dne 21. novembra obravnavali oceno izvajanja resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje v letu 1983 in osnutek resolucije za leto 1984.

V osnutku resolucije za leto 1984 je dan poudarek predvsem ukrepom in aktivnostim vseh nosilcev planiranja za stabilizacijo gospodarjenja. Osnovne usmeritve izhajajo iz nujnosti ohranjanja oziroma povečanja obsega proizvodnje in izvoza ter iz nujnosti za izboljšanje kvalitete gospodarjenja.

Gospodarstvo občine se v zadnjih letih predvsem zaradi svoje strukture (največji delež družbenega proizvoda ustvarjata industrija in gradbeništvo) srečuje z mnogimi težavami — pomanjkanjem surovin in reprodukcijskih materialov v industriji ter pomanjkanjem dela v gradbeništvu. Ker se leta 1984 ne kaže bistveno izboljšanje položaja, je v osnutku resolucije za leto 1984 načrtovana le enoprocenčna stopnja rasti družbenega proizvoda. V planiranih ukrepih za stabilizacijo gospodarstva so za povečano proizvodnjo zadolženi predvsem ozdi, ki proizvajajo za izvoz, nadomeščajo uvožene su-

rovine ali proizvajajo za nujno oskrbo domačega tržišča. Hkrati pa bo potrebno s sistemskimi ukrepi za tako proizvodnjo v letu 1984 poskrbeti tudi za vsaj normalne možnosti poslovanja. Ekonomsko nelogično je namreč, da ima težave z oskrbo tudi proizvodnja, ki izvažata tudi do 50 % svojih izdelkov.

Izvoz na konvertibilno področje bodo ozdi iz gospodarstva povečali za 20 %. Vse dosedanje analize pa kažejo, da je to breme po ozdih zelo neenakomerno porazdeljeno, saj kar 90 % vsega izvoza realizira 13 ozdov, oziroma ok. 30 tozdov. Zaradi tega je v osnutku resolucije predvideno, da se bo izvoz po posameznih skupinah ozdov povečal od 30 do 10 %. V javni obravnavi resolucije pa bo seveda te planirane cilje potrebno uskladiti z ozdi glede na njihove realne možnosti na eni strani, na drugi pa glede na potrebe našega gospodarstva po izvozu nasploh.

Število zaposlenih v gospodarstvu in negospodarstvu občine

naj bi v letu 1984 poraslo samo za pol procenta, vendar zelo različno — samo v ozdih, kjer bodo aktivirali nove zmogljivosti ali pa se bosta bistveno povečana proizvodnja in dohodek. Več pozornosti kot doslej pa bodo nosilci planiranja morali posvečati kvalifikacijski strukturi zaposlenih, ki je v naši občini slaba in se v zadnjih letih tudi ni bistveno izboljšala. Boljša kvalifikacijska struktura je namreč eden osnovnih pogojev za kvalitetno izvajanje nalog stabilizacije in razvoja gospodarstva.

V delitvi dohodka bodo vse oblike porabe zaostajale za rastjo dohodka, splošna poraba za 3,3 %, skupna za 21 %, masa sredstev za osebne dohodke pa za 15 %; taka delitev naj bi omogočala povečanje in hitrejšo rast sredstev za akumulacijo. Ob tako načrtovanih gibanjih bi osebni dohodki realno padli za 2 %, kar sicer pomeni upad življenjskega standarda tudi v letu 1984, vendar bi realizacija tega cilja pomenila (glede na pretekla leta, ko so osebni dohodki realno padali po 10 %) že kar velik uspeh.

H.G.

● ZAOSTRENA GOSPODARSKA SITUACIJA

Vloga in mesto mladih

V zdajšnji gospodarski situaciji se iz dneva v dan vedno bolj zavedamo, da so resnično težke razmere rešljive le s skupno močjo vseh in vsakogar. Nujno je potrebno drugačno, boljše delo, pa manj gledanja na sosedov vrt in več na svojo njivo.

Pripravam občinske konference ZSMS na konferenco konec novembra smo dali naslov: Vloga in mesto mladih v današnji zaostreni gospodarski situaciji. Naš namen ne bo ugotavljanje, ali riba smrdi pri glavi ali sploh sme smrdeti in se kot taka pojavljati, temveč da je potrebno zavreči, kar smrdi. Zdravniki neozdravljivo ampuirajo, da lahko preprečijo nadaljnji razvoj bolezni. Mi pa še velikokrat ravnamo drugače ali pa se celo odločimo za korak, ki je že v osnovi vprašljiv.

Vloga in mesto mladih v zdajšnji situaciji ni lahka. Spopadanje z brezposelnostjo: ali ni to tudi iskanje dobrega delovnega mesta in ne tistega, ki ga potrebuje naše gospodarstvo? Ali je razumno, da danes izobražujemo predvsem manj usposobljene delce, ko pa bomo potrebovali — in to ne tako pozno — usposobljene ljudi za delo na modernih strojih? Hkrati pa zahtevamo prestrukturiranje gospodarstva, kar pomeni predvsem tudi novo, modernejšo tehnologijo in ustrezno izobražene delavce. Prevečkrat ali celo po nepotrebnem pišemo, da je potrebno zagotoviti socialno varnost zaposlenih. Skoraj nikoli pa se ne vprašamo, zakaj je potrebno to zagotavljati, ko bi si morali zaposleni zagotavljati socialno varnost sami s svojim delom. Tu bi moralo biti izvedeno nagrajevanje po delu, saj delavec najbrž ni sam kriv, če dela izdelke na strojih, ki so oboji vprašljivi. Dohodki pa so še vedno visoki v tistih službah, ki so dolžne, da delavcu zagotovijo vse možnosti za njegovo nemoteno in kvalitetno delo.

Vrsta je problemov, ki še posebno zadevajo prav mlade — pa ne samo mlade — in bodo tema naše konference. Na vprašanja, ali res (p)ostajamo opazovalci ali se ne čutimo dovolj odgovorne ali pa smo nemočni v lastnem okolju, da bi vplivali na odločanje in upravljanje stvari, ki se nas neposredno tičejo — na ta in taka vprašanja si bomo skušali odgovoriti na konferenci konec tega meseca.

J.J.

66 LET OKTOBRA

Pred šestinšestdesetimi leti je Lenin ob vrnitvi iz Švice v Petrogradu aprila 1917 rekel: »Ni daleč ura, ko bodo narodi obrnili orožje proti svojim izkoriščevalcem, kapitalistom...«

Ruski narod ga je obrnil že čez pol leta — oktobra (7. novembra), ko ni mogel več

prenašati pomanjkanja, neuspehov na fronti ter nenehnih obljub časne vlade, ki je prevzela oblast marca, ko so strmoglavili carja.

Oktohrska vstaja v Petrogradu, kjer so zavzeli Zimski dvorec ter zajeli člane časne vlade, se je širila v Moskvo in dalje po vsej širni Rusiji.

Isto noč, ko je bil zaseden Zimski dvorec, je v Petrogradu zasedal tudi 2. kongres sovjetov, na kateem je bilo sklenjeno, da prevzame vso oblast svet ljudskih komisarjev. Sprejeta sta bila tudi dva odloka, ki ju je pripravil V.I. Lenin: o miru in o zemlji. Po prvem naj svet ljudskih komisarjev čimprej podpiše premirje, drugi odlok pa je bil namenjen številnemu ruskemu prebivalstvu, kmetu — zemljo velposestnikov naj prevzamejo vaški sovjeti v upravljanje ali naj jo razdelijo med kmete.

Mlada sovjetska država je morala še marsikaj prestati, preden je dokončno zavladal mir v državi, ki zavzema šestino zemeljske površine. Toda deset dni, ki so pretresli svet, je bilo dovolj, da se je začel tudi v drugih državah boj za novi družbeni red — socializem.

T.K.



Rdeča garda pri napadu na Zimski dvorec, sedež časne vlade